[image: image39.wmf]
[image: image40.wmf]Les rapports équivalents peuvent être exprimés comme une proportion afin de résoudre des problèmes.
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A)
Pauline aime observer les oiseaux. Chaque samedi, elle part à la recherche d'espèces d'oiseaux différentes. Depuis plusieurs samedis, elle observe un rapport de 2 rouges-gorges pour 3 moineaux. Si, un autre samedi, elle a vu 18 rouges-gorges, combien aura-t-elle vu de moineaux? 

Rouges-gorges : Moineaux
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Résous n en calculant les fractions équivalentes.
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En utilisant le rapport 2 : 3, si Pauline a vu 18 rouges-gorges, elle aura vu 27 moineaux.

B)
La semaine suivante, elle a vu 4 colibris pour 7 merles bleus. Si, un autre samedi, elle a vu 28 merles bleus, combien aura-t-elle vu de colibris?

Colibris : Merles bleus
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Résous n en calculant les fractions équivalentes.
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En utilisant le rapport 4 : 7, si Pauline a vu 28 merles bleus, elle aura vu 16 colibris.

C) 
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Les cadres sont un exemple de proportion.

Le petit cadre mesure 10 x 12 cm. Sous la forme d'un rapport de 10 : 12. Le cadre plus grand mesure 20 x 24 cm. Sous la forme d'un rapport, 20 : 24.

Les cadres sont proportionnels l'un à l'autre. Leurs rapports de mesures sont des fractions équivalentes.
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Le plus grand cadre est deux fois plus grand que le petit.

Si tu réduis chaque fraction à sa plus simple expression, tu prouveras que les rapports sont équivalents.
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La proportion est utilisée de diverses manières, par exemple pour construire des maisons, des routes ou des maquettes de centres commerciaux ou de voitures. Les artistes utilisent souvent les proportions pour créer des sculptures.

[image: image50.wmf]28

7

:

:

4

n


A)
L'entreprise de maquettes MiniSet souhaite élaborer des trousses de maquettes de voitures, de camions et d'avions célèbres. Une des voitures qu'ils souhaitent utiliser mesure 300 cm de longueur et 150 cm de hauteur. 

Le rapport entre la hauteur et la longueur est de 150 : 300.
L'entreprise veut que la maquette mesure environ 30 cm de longueur. Pour créer une maquette proportionnelle à la vraie voiture, MiniSet trouve une fraction équivalente.
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La hauteur de la maquette sera de 15 cm et sa longueur de 30 cm.

B)
Sylvie a des pièces dont le rapport s'établit à 1 pièce d'un dollar pour 3 pièces de cinq cents. Si Sylvie a 0,60 $ en pièces de 5 cents, trouve quel est le nombre de pièces d'un dollar.
Divise 60 par 5 pour déterminer le nombre de pièces de cinq cents qu'elle possède.

60 ÷ 5 = 12

Établis un rapport entre les pièces d'un dollar et les pièces de cinq cents.

1 : 3

Écris une équation.
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Résous n.
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Sylvie a 4 pièces d'un dollar.
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1. Trouve la plus simple expression pour les rapports ci-dessous. Compare tes réponses avec celles d'un camarade de classe.

a)  4/12 
b)  10/15

c)  3/15 
d)  4/16

2. Utilise tes connaissances des proportions pour compléter les équations suivantes.
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3. Cheng a été embauché par le conseil municipal de Red Deer pour peindre des portraits et des paysages à partir de photos. Les peintures seront plus grandes que les photos et Cheng doit calculer les rapports, afin de s'assurer que ses peintures seront proportionnelles aux photos. Aide Cheng en calculant les rapports dans le tableau ci-dessous.

	Photo
	Taille de l'élément dans la photo (en cm)
	Taille du portrait

(en cm)

	Champ de glace Columbia
	4 : 6
	_____  :  18



	Silo à grains
	1 : 3
	7 :  _____



	Ancien premier ministre Don Getty
	6 : 5
	36  :  _____



	Wayne Gretzky
	2 : 7
	_____  :  14



	Propriété familiale de Red Deer
	3 : 8
	9  : _____



	Jamie Sale
	5 : 9
	_____  :  63



	Parc municipal
	10 : 6
	_____  :  12





Résous les inconnues dans les problèmes suivants.

1.
Mme Luong prépare un excellent chow mein. Elle utilise 3 parts de légumes pour 5 parts de germes de haricots. Si Mme Luong utilise 15 parts de germes, combien de parts de légumes utilisera-t-elle?
2.
M. Lavoie et sa fille fabriquent des coffres en bois de cèdre et d'épinette. Ils découvrent que pour chaque coffre, un rapport de 14 planchettes de cèdre pour 27 planchettes d'épinette est idéal pour garantir la solidité et la beauté des coffres. Combien de planchettes d'épinette leur faudra-t-il s'ils fabriquent trois coffres en cèdre, à l'aide de 42 planchettes de cèdre?
3.
Tanya estime que, chaque mois, elle lit 2 livres alors que Brad en lit 5. Combien de livres lira Brad si Tanya en lit 12?
Utiliser les proportions








Exemples








24 cm








20 cm








12 cm








10 cm








Exemples











Exercice : Formuler les proportions
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Exercice : Problèmes qui utilisent des proportions
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